

讓雷鋒精神永駐

——弓長嶺區常態化持續化開展學雷鋒活動側記

本报记者 严佩鑫

1959年8

月20日至1960

年1月8日，

在遼陽市弓長嶺工作、生活、學習了142天，并從弓長嶺參軍入伍，留下許多平凡而感人的事蹟，留下一筆寶貴的精神財富。

作為雷鋒的第二故乡、雷鋒精神初步孕育和形成的地方，弓長嶺區緊密結合地區實際，圍繞《弓長嶺區創建“中國夢·雷鋒城”五年發展規劃》提出的奋斗目标，要為強大做強工人雷鋒品牌，讓學雷鋒活動常態化、持續化，使雷鋒精神走心入腦，並融入全區經濟和社會事業發展的各個層面，為地區經濟社會健康快速發展提供了強大的精神動力。



學雷鋒代表在《雷鋒日記》漂流活動啟動儀式上寫下漂流感言。

莊奉明 摄

丰富载体 學雷鋒活動常態化

弓長嶺區湯河鎮組織開展村屯環境整治活動和“雷鋒精神與我同行”愛心捐助活動；團山街道開展“百名干部進千家訪萬民”活動，走訪群眾400多人，解決問題35件；蘇家街道建立義務巡邏志願隊，城市文明勸導隊等學雷鋒七色彩旗志願服務隊，服務他人、奉獻社會、傳播文明……從2017年開始，弓長嶺區全力開展以孝老愛親為主題的學雷鋒志願服務活動，實現基層全覆蓋。各學雷鋒志願者队伍以鄰近、鄰里互助為原則，以“一助一”“多助一”的形式，自發地捐贈捐物，積極為區內的孤寡老人、空巢老人提供幫助。

近年來，弓長嶺區深入開展“以雷鋒為楷模，助力家乡發展”為主題的各具特色的學雷鋒活動。在機關，開展以“做雷鋒式好公仆”為主題的學雷鋒活動，加強機關作風建設，提高工作

效率，提升工作水平。在學校，開展以“雷鋒精神進校園，雷鋒陪伴我成長”為主題的系列活動，使學生在參與活動中產生了“學雷鋒、做雷鋒”意識。

在村屯社區，以空巢老人、留守儿童、貧困家庭、殘疾人等為重點服務對象，開展送溫暖、愛心、扶助就業、法律援助、義診送藥、治安巡邏、文明出行勸導、衛生保潔等志願服務和关爱活動，營造良好的社會文明風尚。在企業，開展以“做郭明義式職工”為主題的學雷鋒活動，增強企業和職工的社會責任感。在窗口單位，結合行業實際和特點，開展不同形式的“學雷鋒精神，創文明服務”活動，強化從業人員的服務意識和奉獻意識，提高服務質量和水平，為群眾提供舒適的服務環境和人文環境。在家庭，開展“文明家庭”評選活動，讓雷鋒精神成為推動家庭和諧進步的强大精神動力。

為更好地傳承和弘揚雷鋒精神，在全社會形成學雷鋒、讀好書、促振興的良好氛圍，4月30日，遼陽市委宣傳部在遼陽雷鋒紀念館舉行《雷鋒日記》漂流活動啟動儀式。

活動現場，雷鋒義弟呂學廣，工人雷鋒研究專家張惠双，“身邊雷鋒”谷慶武、謝陽光、王增國分別在《雷鋒日記》空白頁寫下首漂感言，並將寫完首漂感言的《雷鋒日記》分別傳遞給雷鋒小學生，完成首次传递。

活動期間，遼陽市民可持本人有效證件到雷鋒紀念館漂流島免費領取一本《雷鋒日記》，閱讀完成后，把書傳递给下一名讀者或返還借閱處，返還的《雷鋒日記》繼續漂流，如此传递下去。漂流期間，讀者可在《雷鋒日記》空白處或附頁上寫下读后感，分享學習《雷鋒日記》的心得體會。本次《雷鋒日記》漂流活動將於6月下旬結束。

典型示范 學雷鋒活動持續化

2017年以來，弓長嶺區注重發揮先進的典型示範引領作用，與中國社會福利基金會學雷鋒基金管委會、中華志願者協會弘揚雷鋒精神促進會密切合作，邀請國內知名雷鋒精神研究者、傳承者，走進弓長嶺，開展交流座談活動。2018年8月21日，弓長嶺區成功舉辦了全國學雷鋒先進典型走進弓長嶺先進事迹報告會，來自全國各地的學雷鋒先進人物為全區幹部群眾和學生作專

題報告，實現雷鋒精神進機關、進學校、進社區、進鄉村、進企業，在社會上引起巨大反響。

近年來，弓長嶺區把學雷鋒活動重心向最基層的街道和社區（村）傾斜，聚焦於最廣泛的人民群眾，基層職工，採取自下而上推選，自上而下甄拔的典型評選方式，在已有的31名“身邊雷鋒”基礎上，又挖掘培育出22名學雷鋒典型，如社區里的“活雷鋒”馬國成，穿行在志願服務大路上的謝恩

擁等。向遼陽市推薦參與遼陽市第八屆道德模範、遼陽好人評選，八家子社區居民馬國成榮獲“遼陽好人標兵”稱號，陳家社區居民謝恩擁等21人榮獲“遼陽好人”稱號。

如今，在弓長嶺區，典型的帶動作用吸引了更多的群眾自發投入到學雷鋒志願者队伍當中。目前，弓長嶺區學雷鋒志願者實名制登記發展到2.2萬人，占全區總人口的22.4%。

冰雪溫泉 健康養老 觀光農業 历史文化 弓長嶺描繪全域旅遊新圖景



王志蘋 摄

旅遊綜合體、原鄉民宿度假村、登山運動基地等一批項目正在洽談推進當中。

目前，弓長嶺區已初步形成了“旅遊+冰雪溫泉”“旅遊+養生養老”“旅遊+歷史文化”“旅遊+觀光農業”的發展模式，開創了多點開花、齊頭並進的良好局面。

立足增強游客的滿意度和幸福感，加大投入，补齐短板，形成了主客共享的一流服務環境。近年來，弓長嶺區完善游客服務體系，投資2000萬元全面建成東西景區大門、荷花池水

車、溫泉文化浮雕牆等景觀設施提升工程，規範設置旅遊全景圖、導覽圖、景觀介紹牌等各類旅遊標誌，重點旅遊場所移動網絡和Wi-Fi實現全覆蓋；投資2.1億元高標準實施西土線拓寬改造工程，敞開了弓長嶺旅遊發展的西大門，再添一处風景秀麗的生態景觀帶；全區百平方公里公路密度達87%，旅遊景區道路硬覆蓋實現100%，重要景區與干線公路連接實現100%，旅遊景區車輛的通達率實現100%；高標準完成了重點景觀和道路沿線夜景亮化工程，啟動實施

了冷熱地公園改造、雷鋒公園升級改造、螢光跑道等景觀提升項目，正在加速建設8個3A、2A級標準的旅遊公共廁所；健全旅遊監管體系，成立旅遊警察中隊、旅遊巡回法庭及旅遊市場工商執法中隊，建立工商、稅務、公安、交通等多部門參與的聯合執法機制，從根本上解決了以往旅遊市場監管中“見管不了”和“能管看不見”的現象；旅遊在線服務、網絡營銷、網絡預訂和投訴機制不斷健全，近來未發生重大旅遊投訴和旅遊安全事故。

與此同時，弓長嶺區還牢固樹立“綠水青山就是金山銀山”的發展理念，堅持生態優先，營造全域旅遊新環境。在實施美麗鄉村全覆蓋的基礎上，弓長嶺區投資5000萬元建設美丽乡村示范村升級版工程，實施河道生態治理2.5萬延長米，綠化1.2萬平方米，種植各類植物24萬余株，新建景觀牆、文化廣場等鄉村基礎設施，全面實現了“六化三有一覆蓋”的目標，安平鄉、湯河鎮雙雙跨入國家級生態鄉鎮行列；深入推進水系治理工程，嚴格落實“河長制”，完成全區27條河流“一河一策”編制工作，大湯河斷面水質保持在四類標準以上，成功晉升為國家級濕地公園；結合全市“雙河自然保護區”開發、太子河生態觀光旅遊帶建設的發展戰略，啟動實施了大湯河、小湯河、太子河生態治理工程，向水清、岸綠、河暢、景美的目標加速迈进。

■記者在現場 ZAIXIANCHANG

暖心義診引來居民點贊

本报记者 严佩鑫

“在家門口就能享受免費診療服務，真是太貼心了！”5月28日，遼陽市弓長嶺區安平街道安勝社區65歲的居民邱華興兴奋地说。

邱華腿疼有一段時間了，之前听说遼陽市第九人民醫院來社區義診，她早早地來到社區等候。医护人员准备好后，她第一个来到康复科的窗口，体验中频电疗仪的疗效。经过半个小时治疗，邱华感觉腿部疼痛减轻了不少，面露喜悦地说：“真得感谢九院的惠民活动，我很满意。”

“送醫送藥下乡進社區大型義診活動是今年我院的一項重點惠民工作，讓廣大轄區百姓在家門口享受市級醫院的醫療服務，打通服務基層群眾的‘最後一公里’。”遼陽市九院工作員王明道說，“今天是醫院義診活動的第五站，至

此，已實現了義診全區一鄉一鎮三個街道全覆蓋。”

為開展好這次義診活動，遼陽市九院集結內科、外科、骨科、婦科、儿科、康復科等科室的30多名骨干医护人员給居民進行診療和血壓、血糖、心電圖、B超檢查。工作人員還向居民發放了健康養生、疾病預防、新農合政策等方面的宣傳資料。

現場診療活動緊張有序，和藹耐心的医护人员尽其所能，有惊喜，也有意外。康復中心主任王凱奇熟練運用小針刀秒治患者的頸椎痛，微創治療效果立竿見影，讓患者喜笑顏開，连连夸贊神奇。B超機突然發生故障，無法正常運行，為了不讓等候檢查的居民失望，工作人員耐心說明情況後，和居民約定日期，讓他們到醫院進行免費檢查，暖心的補救措施贏得居民們由衷的感謝。

■弓長嶺時訊 SHIXUN

讓雷鋒精神入腦、入心、入行 增強黨員干部為民服務意識

本报讯 5月29日，记者获悉，作為雷鋒的入伍地和雷鋒精神的發祥地，遼陽市弓長嶺區堅持用雷鋒精神厚植党建根基，以傳承雷鋒精神為引領，引導教育黨員干部繼承優秀傳統，強化責任擔當，推動黨性教育走心入腦，引領振興發展。

講好雷鋒故事，讓雷鋒精神“入腦”。為弘揚傳播雷鋒精神，弓長嶺區通過訪工友、尋战友、查實物、搜資料，深挖雷鋒精神資源，編寫了《閃光的青春》《雷鋒在弓長嶺》《崇高的榮譽》等多部雷鋒題材图书。成立了雷鋒精神研究會，創辦了《雷鋒精神研究》期刊。近來，弓長嶺區以獨有的雷鋒工友、战友等為依託，成立了雷鋒事迹報告團，深入机关、學校、企事業單位作雷鋒事迹報告。

精心設計載體，讓雷鋒精神“入心”。弓長嶺區通過不斷活化教學形式，精心設計學雷鋒活動載體，切實增強學習实效。把新提拔干部參觀學習

雷鋒紀念館、任前考試作為干部學習培訓的重要一課，用雷鋒精神塑造黨員干部的核心價值理念。同時，弓長嶺區有計劃地定期組織黨員干部到雷鋒紀念館參觀學習，重溫入党誓詞，過集體“政治生日”和“黨日”活動。建成了一批富含雷鋒元素的标志性、紀念性建築，營造濃厚雷鋒文化氛圍。

強化示範引領，讓雷鋒精神“入行”。弓長嶺區組織開展了“以雷鋒為楷模，助力鄉村發展”為主題的各具特色的學雷鋒活動。在機關，開展以“做雷鋒式好公仆”為主題的學雷鋒活動，全區機關黨員干部把雷鋒的敬業精神厚植于心，立足崗位為群眾排憂解難。在窗口單位，針對群眾“辦事難”問題，採取積極有效措施，落實服務群眾延時、預約服務制度，實行窗口單位雙休日無休辦公。截至目前，弓長嶺區各單位共為百姓開展延時和預約服務150余次。

于福海 本报记者 严佩鑫

以制度、干部、人才建設為抓手

三個環節精准發力推進鄉村振興

本报讯 从全区遴選出17名素質好、懂經濟、有經驗的優秀幹部到村任“第一書記”，為農村基層黨組織強筋壯骨；在各級幹部的推動下，西土線不老莓種植基地項目順利推進，栽植不老莓苗木500萬株，隨着不老莓深加工產品研發成功，不老莓產業正向一、二、三產業融合方向加速發展……5月29日，記者获悉，遼陽市弓長嶺區堅持把鄉村振興工作擺在首要位置，將其作為推動農村發展、提高農民生活水平、加快美丽乡村建設的主要抓手，在制度、干部、人才三個關鍵環節精準發力，推進鄉村振興戰略實施。

加強基層組織建設，筑牢鄉村振興發展堅實根基。弓長嶺區委在深化農村改革、強化投入保障、細化規劃引領上見真章，充分調動農村振興發展的各項資源要素，充分調動廣大黨員的積極性和創造性。全力打造一批政治过硬、本領高強的基層黨組織，發揮黨組織的示範引領作用。樹立基層黨組織在落實黨的路線、方針、政策時的核心地位，

充發揮村組織對黨員的凝聚作用，加強和改進鄉村治理，推進鄉風文明建設，健全完善鄉村治理體系，為鄉村振興發展打牢組織基礎。

選派優秀幹部，推動鄉村振興發展。弓長嶺區把選派作為推動鄉村振興戰略的重要舉措，以實干為標準，堅持選派那些有激情、有毅力、有本事、肯落實的高素質专业化幹部到各村指導工作，實現選派干部到村工作全覆蓋。弓長嶺區把鄉村一線作為鍛煉幹部的主陣地、檢驗幹部的試金石，提拔幹部的搖籃，激活干事创业的內生動力，促進鄉村振興。

加強人才队伍建设，為推動鄉村振興發展擴大人才增量。弓長嶺區根據各村發展的實際需求，有針對性地引進人才，重點加大对農業、新型服務業人才的引進、表彰、獎勵力度，通過開展培訓，建立村校對接等方式，讓一些具有農業相關知識、相關技能的人才走進農村，教農民技能，促進百姓增收致富。

顧慶新 本报记者 严佩鑫

■圖說 TUSHUO

消防宣傳進社區



5月28日，遼陽市弓長嶺消防大隊組織消防志愿者深入安平街道三個社區開展宣傳活動。

活動中，消防志愿者通過授課的方式，講解了如何處置初期火災、如何逃生自救等日常防火知識及注意事項。消防志愿者根據滅火器結構、性能和使用方法，在現場反復進

行演示。同時，消防大隊工作人員還結合實際情況組織社區工作者和居民現場進行疏散逃生演練。圖為弓長嶺消防大隊執法人員為安平街道社區工作者講解示范滅火器的使用方法。

本报记者 严佩鑫 文陈思 摄